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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Kasım  
Birleşim : 7 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 29.11.2010 
Birleşim Saati : 15.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel Meclisinin 

bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Mehmet KAYMAK’ın Başkan bu birleşim için 
izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri çoğunluk 
sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi önerilen 
konuların görüşülmesine geçildi. Gündeme ilave edilmesi için konu önerilmedi. 
 

Gündemin 4. maddesinde yer alan Kasım toplantısının 6. birleşimine ait Tutanağın görüşülmesi 
ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca, 
Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin yazılı 

müracaatlarının alınmasına geçildi. Hüseyin BABACANOĞLU’nun müracaatı alındı. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
Köye Yönelik Hizmetler Komisyonunun hazırladığı “Toplam debileri Q=0,900 lt/sn olan Kırgın 

memba ile Terasüt tepe membasının tamamının Yenice Sarıçayır Köyüne tahsis edilip edilmemesi” ile 
ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 7. maddesinde yer alan İlimiz, Merkez İlçe, Çınarlı Köyü, tapunun H16c18b pafta, 

3060 parsel numarasında kayıtlı taşınmaz üzerinde hazırlanan “Turizm Tesis Alanı” amaçlı 1/25.000 
ölçekli Çevre Düzeni Plan Tadilatının onayı, 

 
Gündemin 8. maddesinde yer alan İlimiz, Gelibolu İlçesi, Demirtepe Köyü, Cinoğlu Köprüsü 

Mevkiinde bulunan 1827 parsel için hazırlanan 1/1.000 ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar 
Planının onayı konularında söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca gündemin 7 ve 8’inci 
maddelerindeki toplam iki adet dosyayı görüşüp rapora bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

  
Gündem dışı görüşmelere geçildi. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Geçen oturumdaki ifadelerle ilgili birkaç şey söylemek istiyorum. 

Ali AKINCI arkadaşımız 2B’lerle ilgili bir soru önergesi verdi zannediyorum. Bununla ilgili bir 
yetkiliden bilgi istendi anladığım kadarıyla ve ben önerge verince cihaz bozuluyor, BABACANOĞLU 
konuşunca yazıyor demiş. Hangi ifade ile ilgili olduğunu bilmiyorum ama ben şöyle bir ifade kullandım. 
Dedim ki, bu tür arızalar olabilir zaten bizim bu tutanakların kabulü ile ilgili oylama yapmamız, eksik 
bir yazılım varsa bunu düzeltmek ve söylediğimiz sözün arkasında durmak oraya yazdırma ile ilgili 
hatta bir de örnek verdim dedim ki, Meclisin son anlarına geldiği bir teklifi mi de tekrarladım. 
Arkadaşlar bu tutanakta var, biz bunları duymadık, ne zaman konuşuldu gibi bir yanlış düşünce olmasın 
diye bu konuda hassas olduğumuzu, hem benim hem bütün arkadaşların söyledikleri kayda geçirilsin. 
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Yine arkadaşlarımızdan bu bozulmanın dışında aynı ifadelerde yer alan bir başka konu var. O da 
Gestaş’ın parke yapıp yapmayacağı ile ilgili. Ben Cumhuriyet Halk Partisi Grubundan olan sorulara 
Cumhuriyet Halk Partisi Grup Başkanvekili arkadaşlarımızın hangi köylerde taş yapılacağına ilişkin 
bilgileri var. Paylaşılmıştır. Bilgi eksikliği vardır zannıyla şu köylere de döşeme yapılıyor bildiğim 
kadarıyla herhalde arkadaşlarımızın dikkatinden kaçmış olmalı. Ben de bu bilgi notunu uzun süreden 
beri cebimde taşıyorum. Artık sizlerle paylaşarak atayım herkes rahat etsin. Eceabat’da Kumköy, 
Ezine’de Güllüce, Çan’da Maltepe, Ayvacık’da Kısacık, Biga’da Çakırlı, Gelibolu’da Kalealtı, 
Bayramiç’de Saçaklı, Merkezde Musaköy ve Kemel Köylerinin de bu program da olduğunu ifade etmek 
istiyorum. Hepinize teşekkür ediyorum. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bunları kim söylediydi pardon anlayamadık. Son saydığınız listeyi CHP 

Grup Başkanvekili mi verdi size?  
 
Nurkan ŞANDA;  Evet evet. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Yani onun için mi açıklıyorsunuz? 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Şöyle diyorum. Grup Başkanvekili arkadaşımızın da bilgisi 

dahilinde bir taş döşeme işini yapıyor tanıtım fonundan Gestaş, bu sorulduğu için ikinci defa benim de 
bildiğim bu konuyu sizlerle paylaşmak istedim. Teşekkür ederim. 

 
 Halil Rü ştü AKGÜN;  Yani şunu mu diyorsunuz? Cumhuriyet Halk Partisinin bilgisi dahilinde 

mi yaptık diyorsunuz? Yanlış anlamayalım da burada. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Ben cevap verebilirim sizin sorunuza. Başkanvekili arkadaşımız Merkezde 

Hilmi Beye de ben bilgisini verdim. Dedim ki, böyle böyle soruyorlar. İki köy ismi istiyorlar ve iki köy 
ismini Hüseyin Bey istedi bizden Merkezde. Ben diğerlerini bilmem. İki köy ismini verdim. İller 
Bankası ile ilgili Gestaş’la ilgili değil yalnız. İller Bankasından gelen 24 köye 2’şer Milyar Liralık taş 
mı döşenecek, yol mu yapılacak ne yapılacaksa yani nasıl hizmet yapılacaksa iki köy ismi istedi. Ben iki 
köy ismini Merkezden verdim. Doğrudur, biri Musaköy’dür biri Kemel Köyüdür. Onun dışında bizim 
bu konuda herhangi bir sıkıntımız olduğunu düşünmüyorum. Arkadaşlarımızın sorduğu sorular 
Gestaş’dan dağıtılan taşlarla ilgili. 

 
Metin ÖZTÜRK;  En son taşlarla ilgili. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  En son taşlarla ilgili. Nerelere verilmiştir? Nerelere gitmiştir? Kim 

dağıtmıştır bunları? Bunu sorduk. Özellikle de Sayın Başkan yokken Rüştü Bey Başkanlık ederken 
kendisine sordum. Dedim ki siz Gestaş Yönetim Kurulu Üyesisiniz Yönetim Kurulunda böyle bir karar 
aldınız mı? Dedim.   

 
Metin ÖZTÜRK;  Sayın Başkan o konuda ben de söyleyeyim bana telefon ettiğinde ben de 

kendilerine bazı şeyleri bütün arkadaşlarımdan aldığım bir iki tane MHP Grubunda da arkadaşlarımıza 
bu konuda sorulduğu söylendi. Onlardan da isim alındığı söylendi ama. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Kim söyledi? 
 
Metin ÖZTÜRK;  BABACANOĞLU ile biz o bana sorduğunda ama bu tabi bizim de biraz 

evvel söylediğimiz gibi Gestaş’la ilgili değil. Yani son taşla ilgili değil bu konuşmalar. Olabilir tabi. 
Ondan sonrakilerden zaten tahmin ediyorum Sayın BABACANOĞLU’nun da haberi yok yani. Kime, 
ne verilmiş? Nereye, ne götürülmüş? Onların da bu son verilenlerden benim de bir tek köye var diğerleri 
malum sizde biliyorsunuz. Bu Köylere Hizmet Götürme Birliği kanalı ile bir takım yaptıklarımız var. O 
konuda paslaştık. Herhangi bir burada art niyet aramıyoruz yani. Teşekkür ederiz. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Yanlış anlaşılmaya meydan vermemek amacıyla. MHP ile ilgili 

arkadaşlardan görüş alındığı şeklindeki ifade doğru değil. Ben böyle bir ifade de bulunmadım. Sizin 
sözlerinizden sanki ben öyle anladım gibi bir şey anlaşılıyor.  
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Metin ÖZTÜRK;  Onlarda görüşeceklerdi. Hatta ben BABADAĞLI ile burada bir takım şeyleri 
görüştük. Kendisi de bana dedi ki, ağabey bir şeyler konuşuldu ama sorulmadı bizden de bir şey 
söylenmedi dedi en son BABADAĞLI. Kendisi de orada yani biz bu konuda bir şeyleri söylerken 
kimseden gizli saklı bir iş yapmadık.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bunlar bildiğimiz konular bizim. Yani birebir bildiğimiz konular 

aşikârane söylendi şimdi. Biliyorsunuz bu taş döşeme işi ile ilgili hem İller Bankasından gelen 
ödenekler hem de diğer Gestaş’ın taş döşeme ile ilgili ayırmış olduğu para veya taşlar yaklaşık dört, beş 
aydan beri Çanakkale’nin ve bizim de gündemimizde. Bunu defalarca da burada dile getirdik. Özellikle 
ben niye taş döşeniyor veya niye taşa para ayrılıyordan ziyade bu taş döşeme ile ilgili ayrılan paraların 
önceliği hangi kriterlere göre hangi köylere veriliyor ve hangi kriter aranıyor? Verilmeyenlere niçin 
verilmiyor? Buna karar veren kimdir diye sormuştum ve önerim de şuydu. Bunlar Meclisten verilmesi. 
Köylerin isimleri gelsin burada görüşelim, burada belirleyelim diye öneride bulunmuştum ve bununla 
ilgili de sanıyorum önerge vermiştim o tarihte.  

 
Lütfü DURAN;  Önerge burada daha cevabı gelmedi. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Mecliste belirleyelim diye hatta Grup Başkanvekilleri bir çalışma yapsın. 

Bu taşların önceliğini Mecliste belirleyelim ve Sayın Valiye de önerelim diye bir önerge vermiştim.  
 
Erhan ŞİMŞEK;  İller Bankasından gelen o. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Fark etmiyor. Paranın nereden geldiği hiç önemli değil. Önemli olan 

hizmetin cinsinin ve şeklinin ne olduğudur. Köylere parke taşı döşenmesi ile ilgili talep ve bu önergeye 
destek veren arkadaşlarda vardı. Teşekkür ediyoruz biz destek veren arkadaşlara. Ancak sonra gördük ki 
bize destek veren arkadaşlar beş gün sonra telefon trafiği ile bildiğim kadarıyla anlaşmışlar. Yani 
Meclisten karar alınması gerektiğini söyleyip burada savunurken, kendilerine sorulduğunda kendileri 
her ilçede ikişer tane köy ismi vermişler. Bu da bir tercih meselesidir. Bugün itibariyle bunu açığa 
çıktığını düşünüyorum veya açıkça söylendiğini düşünüyorum. Doğrumudur? Arkadaşların anlayışı 
açısından doğru olabilir bilemiyorum ama Meclisten belirlenmesi ile ilgili bir karar verildikten sonra bu 
şekilde telefon trafiği ile belirlenmesi çok şık olmuyor diye düşünüyorum. Bir de ondan sonra niye 
önerge verilerek soruluyor onu da anlamıyorum ayrıca. Biz bu parke taşı ile ilgili gerek İller 
Bankasından, gerekse Gestaş’dan dağıtımla ilgili hiçbir yerinde Milliyetçi Hareket Partisi yoktur. Bize 
hiç sorulmamıştır. Ben Gestaş Yönetim Kurulu Üyesiyim. Olayların Gestaş’la ilgili bölümlerini 
görevim gereği, Yönetim Kurulu Üyeliğim gereği belirli bir kısmını biliyorum. Ama bu kısmında da bu 
taşların hangi kriterlere göre, kimlere, nerelere verildiği ile ilgili bilgim yok. Gestaş’ın böyle bir hizmet 
yapması doğrumudur? Elbette, yani Gestaş bir kamusal şirkettir ve yapılan yatırım da yine bu köylere 
yapılmaktadır. Nasıl Gestaş Özel İdarenin hizmetlerine yardımcı olmak için greyder vs. kepçe türü 
şeyler alıp hizmete katkıda bulunuyorsa, parke taşı da döşenebilir ama bunun hangi köylere ve neden ve 
niçin hangi önceliklere göre verilmesini Gestaş’ın kurumsal kimliği içinde belirlenmesi gerektiğine 
inanıyorum. Böyle düşünüyorum. Herhangi bir yerden, herhangi birilerinin, hele hele bu kurumsal 
kimliğin içinde olmayan birilerinin, bu hizmeti biz yapıyoruz diye çıkıp ortalara bunu siyasi propaganda 
amacı olarak kullanmasını da doğru bulmuyorum. Teşekkür ediyorum hepinize saygılar sunuyorum. 

 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan; gündemin 9. maddesinde yer alan kapanışa 

geçmeden 30 Kasım 2010 Salı günü saat 15.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere 
oturumu kapattı. 

 
 
 
 

     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 


